
MOSTRA VAN GOGH 

Dove: Palazzo Reale di Milano 

Quando: dal 18 ottobre 2014 all'8 marzo 2015 

Orari Mostra: lunedì: 14.30-19.30; martedì, mercoledì, venerdì e domenica: dalle 9.30 alle 19.30; giovedì e sabato: 9.30-22.30 

  

Vincent Van Gogh è uno degli artisti più amati dal grande pubblico perchè ha saputo condensare nella sua parabola artistica tutta l'intensità della sua seppur breve esistenza, scandita da grandi slanci e passioni come quelle per la religione prima, per l'arte poi, ma segnata da una grande fragilità di carattere, causa delle crisi nervose che lo accompagnano per tutta la vita. 

  

La mostra di Van Gogh a Palazzo Reale di Milano costituisce un importante omaggio al grande artista olandese colmando un'assenza durata 62 anni: era il 23 febbraio 1952 quando veniva inaugurata nella stessa sede una mostra che riscosse un immediato successo. Milano rinnova la precendente collaborazione col Museo Kroller Muller di Otterlo, estendendola ad altre prestigiose istituzioni, su tutte il Van Gogh Museum di Amsterdam, per portare all'attenzione del pubblico una delle tematiche più care al grande pittore olandese, ossia il rapporto tra l’uomo e la natura che lo circonda.

  

Cresciuto in campagna, Vincent aveva rivolto il proprio interesse artistico verso le immagini di vita contadina, di fatica, di etica del lavoro, che trovavano espressione in soggetti tratti dal lavoro dei campi, come nell'opera del francese François Millet. Il pittore olandese declinerà questi temi nella sua pennellata energica e vibrante.  

  

Seguendo il filo rosso del tema "L'uomo, la terra", il percorso segue un andamento cronologico, snodandosi tra le le principali tappe biografiche e artistiche di van Gogh, dai primi lavori eseguiti realizzati in Olanda, all’incontro con Impressionismo e Neo-Impressionismo, avvenuto ai tempi del trasferimento presso il fratello Theo a Parigi nel 1886, per poi arrivare ai periodi conclusivi di Arles e di Saint-Rémy, dove morirà suicida all’età di 37 anni. 

  

In mostra alcuni tra i più noti capolavori dell’artista, per la prima volta visibili a Milano, quali l’Autoritratto del 1887, Paesaggio con covoni di grano e luna crescente, Ritratto di Joseph Roulin, Natura morta con un piatto di cipolle, questi ultimi eseguiti nel 1889. 

  

Un'esposizione che ci immerge nell'opera di Van Gogh, permettendoci di conoscere a fondo la storia di uno degli artisti più importanti della Storia dell'Arte, il primo ad affermare l’identità tra arte e vita, e che ci prepara al grande tema dell'alimentazione al centro di Expo 2015. 

   

Visita guidata Mostra Van Gogh
     

