CORSI DI TEATRO 2014 -2015 – VIANDANTI TEATRANTI
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TEATRO DELL’INFANZIA: “Lo spazio si allarga e si trasforma fino a dove l’immaginazione e la creatività possono arrivare e il tempo diventa magico, diventa il tempo del teatro” 
Attraverso l’uso di semplici giochi teatrali, brevi storie drammatizzate e di materiali come stoffe e travestimenti, ogni bambino sarà chiamato a diventare un esploratore di se stesso, degli altri e del mondo. 

Età: 4-5 anni

Giorni e orari: giovedì dalle ore 16 alle ore 17

Periodo: dal 16 ottobre 2014 a fine marzo 2015 – prima lezione di prova gratuita
Luogo: Villa Rusconi, via Alberto da Giussano
Insegnante: Sara Terlizzi
TEATRO DEI BAMBINI: “Questo è un viaggio nel mondo del teatro, dura il tempo di un respiro fatto insieme. Questa è un'attività ad alto tasso di socializzazione, relazione e comunicazione. Questa è un'esperienza educativa e artistica.” 
Il corso prevede un approccio al teatro basato su giochi–esercizi in cui è presente la doppia dimensione del gioco collettivo e dell'esercizio individuale al fine di porre l’attenzione sia sulla dimensione del gruppo che su quella del singolo.

Età: 6-10 anni

Giorni e orari: giovedì dalle ore 17.15  alle ore 18.45
Periodo: dal 16 ottobre 2014  a fine aprile 2015 – prima lezione di prova gratuita
Luogo: Villa Rusconi, via Alberto da Giussano
Insegnante: Sara Terlizzi
CORSO DI TEATRO ADULTI: “Siamo attori che sperimentano le proprie capacità, ci apriamo a nuove possibilità di indagare la nostra creatività in relazione a noi stessi e al gruppo, partendo da un lavoro sul corpo, sullo sguardo, sull'apertura, sul contatto, sul respiro, sull'ascolto.” 
Primo approccio con la comunicazione teatrale. Attraverso giochi teatrali e improvvisazioni si cercano spazi per liberare i propri sentimenti e le proprie emozioni, rispondendo così al nostro bisogno d'esprimerci. Ascoltando cosa si muove dentro e dando voce a questo movimento.
Età: 18 anni in poi

Giorni e orari: lunedì dalle ore 21 alle ore 23

Periodo: dal 13 ottobre 2014  a fine maggio 2015 – prima lezione di prova gratuita
Luogo: Aula magna della scuola primaria di Rescalda
Insegnante: Fabrizio Bianchi
PRESENTAZIONE DEI CORSI: 

GIOVEDI’ 2 OTTOBRE PRESSO VILLA RUSCONI 

18-20: INFANZIA/BAMBINI

20-22: ADULTI
PER INFO E COSTI: www.viandantiteatranti.wix.com/viandantiteatranti
                                  338.9721325 – 329.6198850

